



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2018 m. sausio 19 d. Nr. 35P-2-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2018 m. sausio 15 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.
Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.
Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.
Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (pirmininkas), Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė.
Nedalyvavo narės Sigita Bieliauskienė ir Aistė Žilinskienė.
Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Kauno apylinkės teismo pirmininkas Darius Kantaravičius (nuo 13.05 iki 13.45 val.).

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Aurelijus Rauckis
2. Arūnas Purvainis
3. Anita Sereikienė
4. Bronius Varsackis

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Kauno apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę vienbalsiai (penkiais balsais „už“ iš penkių balsavusiųjų) pripažino, kad,

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Arūnas Purvainis ir Anita Sereikienė yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Arūnas Purvainis	6,5	0	22,40	16,80	12,80	8,80	13,00	79,80
Anita Sereikienė	5	23,00	15,20	12,00	8,40	12,20	75,80	75,80

Atrankos komisijos vienbalsiai vienu iš tinkamiausių pripažintas Kauno apylinkės teismo Kaišiadorių rūmų teisėjas Arūnas Purvainis teisėjo pareigas eina nuo 2013 m. balandžio mėn. Nuo paskyrimo teisėju dienos A. Purvainiui buvo pavesta atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo ir kitas operatyvias funkcijas, nuo 2015 m. balandžio mėn. iki 2017 m. balandžio 19 d. teisėjas specializavosi nagrinėdamas baudžiamąsias bylas. Nuo 2017 m. balandžio 19 d. iki šiol teisėjas nagrinėja baudžiamąsias, civilines ir administracinių nusižengimų bylas, nuo 2017 m. birželio 13 d. iki dabar nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas atliekančio teisėjo specializacija. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo A. Purvainio profesinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad trumpesnė vidutinė nagrinėjamos baudžiamosios bylos trukmė (teisėjo – 78 dienos, apylinkių teismuose – 106 d.). Per minėtą laikotarpį teisėjas išnagrino 285 baudžiamąsias bylas, iš jų 178 priimtas nuosprendis; 317 teikimų ir prašymų baudžiamųjų bylų vykdymo procese; nuo 2017 m. balandžio 19 d. iki 2017 m. gruodžio 31 d. teisėjas išnagrino 166 civilines bylas, iš jų 47 priimtas sprendimas ir vidutinė teisėjo nagrinėjamos civilinės bylos trukmė 57 dienos, apylinkių teismuose – 77 dienos. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2015 m. birželio 16 d. išvadoje teisėjo A. Purvainio jurisdikcinę veiklą 2013–2015 metų laikotarpiu įvertino gerai. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas A. Purvainis nuo 2017 m. gegužės mėn. iki gruodžio 31 d. laikinai ėjo Kaišiadorių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas ir yra susipažinęs su teismų reorganizavimo pagrindiniais principais, aktyviai dalyvavo Kauno apylinkės teisme organizuojamuose susitikimuose ir pasitarimuose teismų reorganizacijos klausimais. Pažymima, kad Arūnas Purvainis turi nemažai patirties teismo vidaus administravimo ir darbo organizavimo veikloje: dalyvavo teismo pirmininko įsakymais sudarytų tikslinius patikrinimus atliekančių komisijų veikloje, nuo 2016 m. sausio mėn. iki 2016 m. rugsėjo mėn. buvo Daiktinių įrodymų pripažinimo atliekantis ir jų naikinimo komisijos pirmininkas, nuo 2016 m. rugsėjo 28 d. iki perkėlimo į Kaišiadorių rajono apylinkės teismą buvo Antikorupcinės komisijos pirmininkas. Teisėjas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, aktyviai keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose, esantis Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, Kauno apygardos teismo veiklos teritorijoje veikiančių teismų teisėjų krepšinio komandos „Santaka“ narys. Teisėjas nurodo, kad nuo 2013 m. kovo mėn. iki 2013 m. balandžio mėn. buvo studijų praktikos vadovas VŠĮ Socialinių mokslų kolegijos teisės studijų programos III kurso studentams, o nuo 2015 m. sausio mėn. iki 2015 m. balandžio mėn. VDU Teisės fakulteto Teisės vientisųjų studijų V kurso studentams, o nuo 2016 m. rugsėjo 26 d. iki dabar yra Kauno kolegijos Vadybos ir ekonomikos fakulteto Teisės katedros lektorius, dėsto konstitucinės teisės dalyką ir vadovauja studentų baigiamiesiems darbams. Arūnas Purvainis apibūdinamas kaip energingas, punctualus, stropus, ryžtingas, principingas, komunikabilus, konkretus, pareigingas, mėgstantis spręsti sudėtingas situacijas, gebantis rasti problemos sprendimui reikalingą informaciją. Pažymimos tokios teisėjo savybės kaip darbštumas, atsakingumas, organizuotumas, principingumas. Kauno apygardos teismo pirmininko nuomone, Arūnas Purvainis laikinai eidamas Kaišiadorių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas tinkamai atstovavo teismui, skatino

tarpinstitucinį bendradarbiavimą, kompetentingai atliko vidinio administravimo veiklą, pasižymi aukšta dalykinio bendravimo kultūra tiek su proceso dalyviais, tiek su teisėjais bei teismo darbuotojais, tiek kitais asmenimis, turi aiškią asmeninę poziciją ir geba ją pagrįsti, yra iniciatyvus, aktyvus, savarankiškai, preciziškai organizuoja ir planuoja darbus. Atrankos komisijos nuomone, Arūno Purvainio turima gyvenimiška, darbinė, administracinio ir organizacinio darbo patirtis, autoritetas tarp teisėjų ir teismo rūmų darbuotojų, asmeninės ir dalykinės savybės leis jam sėkmingai eiti teismo pirmininko pavaduotojo pareigas.

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendentė Anita Sereikienė nuo 2016 m. liepos mėn. yra paskirta į apylinkės teismo teisėjo pareigas ir Kauno apylinkės teisme dirba beveik pusantrų metų. Nuo darbo teisme pradžios teisėja nagrinėja civilines bylas, o nuo 2016 m. rugsėjo 14 d. teisėjai nustatyta darbo bylų specializacija. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Anitos Sereikienės juridikcinę veiklą 2016–2017 m. matyti, kad teisėja išnagrinėjo 1053 civilines bylas, iš jų 295 bylose buvo priimtas sprendimas, taip pat du prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 110 prašymų civilinių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, pagal pateiktus duomenis atlikusi neeilinį teisėjos Anitos Sereikienės profesinės veiklos 2016–2017 m. vertinimą, 2017 m. gruodžio 18 d. padarė išvadą, kad teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C1 lygiu) ir rusų (A1) kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėja Anita Sereikienė aktyviai kelia kvalifikaciją teisėjams organizuojamuose nacionaliniuose ir tarptautiniuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. A. Sereikienė teisinį darbą pradėjo dirbti kaip notarų biuro konsultantė, dalyvavo akademinėje veikloje: Vytauto Didžiojo universiteto Teisės fakulteto vientisųjų teisės studijų programos 4 kurso studentams skaitė teisės diskurso disciplinos paskaitas 2012 – 2013 mokslo metais, nuo 2018 m. sausio mėn. iki paskyrimo teisėja dirbo teisėjo padėjėja Kauno apygardos teisme su teisėjais, nagrinėjusiais civilines bylas. Pretendentė, be teisės magistro kvalifikacinio laipsnio, įgyto Vytauto Didžiojo universitete, yra įgijusi ir Mičigano valstijos universiteto transnacionalinės teisės sertifikata bei viešojo administravimo bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vytauto Didžiojo universitete. Anita Sereikienė apibūdinama kaip pareiginga, stropi, darbšti, racionali, atsakinga, dalykiška, taktiška, komunikabili, reikli sau ir kitiems, pasižymi gebėjimu tinkamai planuoti ir organizuoti savo darbą, aiškiai ir argumentuotai išdėstyti savo poziciją, konstruktyviai bendradarbiauti. Išskiriami geri jos komandinio darbo įgūdžiai, analitinis mąstymas, atvirumas ir imlumas naujovėms, atsakingas profesinio tobulėjimo siekimas. Kauno apygardos teismo pirmininko nuomone, didelis Anitos Sereikienės aktyvumas ir iniciatyvumas sprendžiant bylose išylančius procesinius bei materialinės teisės klausimus, gebėjimas analizuoti ir spręsti teisės problemas, vienodos teismų praktikos aiškinimo ir taikymo klausimus, aukšta profesinė kvalifikacija ir kompetencija vertintinos kaip savybės, išskiriančios ją iš kitų pretendentų kaip tinkamiausią kandidatę būti apylinkės teismo pirmininko pavaduotoja civilinėms byloms. Kauno apylinkės teismo pirmininko nuomone, teisėja Anita Sereikienė yra viena iš geriausių civilines bylas nagrinėjančių teisėjų Kauno apylinkės teisme ir jo manymu, yra tinkama pretendentė pirmininko pavaduotojo civilinėms byloms pareigoms užimti. Atrankos komisijos nuomone, Anitos Sereikienės profesinės žinios ir įgūdžiai, darbinė patirtis su civilinėmis bylomis, pokalbio su Atrankos komisija metu pademonstruotas potencialas, dalykinės ir asmeninės savybės leidžia teigti, kad ji tinkamiausia pretendentė Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo civilinėms byloms pareigoms užimti.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykinės ir asmeninės savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Kauno apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Arūnas Purvainis ir Anita Sereikienė yra tinkamiausi pretendentai Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė